

国庆70周年将举行盛大阅兵式

首都北京将有一系列隆重热烈的庆祝活动

今年是中华人民共和国成立70周年，首都北京将举行隆重热烈的庆祝活动。8月29日，中宣部常务副部长王晓晖在国务院新闻办公室举行的新闻发布会上向记者介绍了国庆70周年庆祝活动安排（见下图）。国家发展改革委、文化和旅游部、北

京市、阅兵领导小组办公室负责同志共同出席了新闻发布会。

王晓晖介绍，庆祝中华人民共和国成立70周年活动，将充分展示中华人民共和国成立70年来的光辉历程、伟大成就和宝贵经验，突出展示党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全军全国各族人民进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想，推动党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革，激励和动员全党全军全国各族人民更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围，不

忘初心、牢记使命，为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

庆祝活动既要隆重热烈又要务实节俭，严格执行中央八项规定精神，防止形式主义。各地区各部门还

将根据党中央统一部署，组织开展形式多样的庆祝活动。中宣部正在精心组织开展“壮丽70年·奋斗新时代”大型主题采访活动，“我和我的祖国”群众性主题宣传教育活动、“最美奋斗者”学习宣传活动等，大力唱响礼赞新中国、奋斗新时代的昂扬旋律。



隆重举行庆祝大会、阅兵和群众游行

10月1日，在天安门广场隆重举行庆祝中华人民共和国成立70周年大会，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。庆祝大会后将举行盛大的阅兵式和群众游行。

举办首都国庆联欢活动

10月1日晚，在天安门广场举办首都国庆联欢活动。党和国家领导人同首都各界代表一起联欢并观看文艺演出和焰火表演。

颁授国家勋章和国家荣誉称号

在人民大会堂举行隆重颁授仪式。对在中国特色社会主义建设和保卫国家中作出重大贡献、建立卓越功勋、道德品质高尚、群众公认的杰出人士，授予“共和国勋章”；在中国社会主义现代化建设和促进中外交流合作、维护世界和平中作出杰出贡献的外国人，授予“友谊勋章”；在各领域各行业作出重大贡献、享有崇高声誉、道德品质高尚、群众公认的杰出人士，授予国家荣誉称号。国家主席习近平将亲自颁授勋章、奖章，签发证书。

举行向人民英雄敬献花篮仪式

9月30日烈士纪念日，在天安门广场人民英雄纪念碑前举行向人民英雄敬献花篮仪式，党和国家领导人和首都各界群众代表参加。

举办国庆招待会

以中华人民共和国主席习近平名义，在人民大会堂举办盛大国庆招待会，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。

举办国庆文艺晚会

在人民大会堂举办以大型音乐舞蹈史诗形式呈现的庆祝中华人民共和国成立70周年文艺晚会《奋斗吧 中华儿女》。

颁发“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章

以中共中央、国务院、中央军委名义，颁发“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章。

其他庆祝活动

9月起，在北京举办庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展。以70年来取得的辉煌成就为主要内容，制作播出大型文献专题片。以70周年为题材，发行一套纪念币和一套纪念邮票。

权威发布

中共中央、国务院、中央军委将颁发 “庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章

中华人民共和国成立前参加革命工作的、健在的老战士老同志；

中华人民共和国成立后获得国家级表彰奖励及以上荣誉并健在的人员；

中华人民共和国成立后因参战荣立一等功以上奖励并健在的军队人员（含退役军人）；
为中华人民共和国成立作出杰出贡献的国际友人。

（2019年1月1日以后去世的，在此次发放范围之内）

近日，中共中央、国务院、中央军委将颁发“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章，将颁发给符合以上条件（见上图）的人员。

纪念章使用铜胎镀金材质，通径为50毫米，主要元素为五星、“70”飘带、团锦结、如意祥云和光芒，主色调为红色和金色。核心部分为五星，代表国家荣誉。“70”飘带象征中华人民共和国70年奋斗

历程。团锦结环绕在五星和“70”飘带周围，寓意全国各族人民大团结，构建人类命运共同体的愿景。章体外环以如意祥云、光芒构成，象征人民对美好生活的向往，同时表达隆重庆祝中华人民共和国生日，礼赞国家富强、民族振兴、人民幸福的辉煌成就，以及在70年辉煌奋斗成就的基础上不忘初心、继续前进的坚定决心。



看点前瞻

不少装备首次亮相阅兵式 将有10万群众参加游行

突出群众性，致敬先驱先烈

在国务院新闻办公室举行新闻发布会上，中宣部常务副部长王晓晖介绍，国庆节的群众游行将有10万多群众参加，晚上的联欢活动将有6万多群众参与。庆祝大会、阅兵式还将邀请3万多群众参加观礼。

他同时表示，庆祝活动突出致敬先驱先烈和共和国建设者。将邀请为新中国建立和发展作出突出贡献的老同志或其家属来参加观礼，邀请包括优秀共产党员、人民满意的公务员、时代楷模、最美人物、大国工匠、优秀农民工等近1500名各界先进模范人物代表来参加观礼。

凸显国庆阅兵的庆典特色

“10月1日，将在首都天安门举行盛大阅兵式。这是国家重大纪念日阅兵的制度化安排。”阅兵领导小组办公室副主任、军委联合参谋部作战局副局长蔡志军说，此次阅兵是中国特色社会主义进入新时代的首次国庆阅兵，也是人民军队改革重塑后的首次集中亮相。

蔡志军表示，有别于纪念抗战胜利阅兵、“沙场”阅兵和海上阅兵等专题阅兵，此次阅兵将在充分展

示改革强军成就的同时，凸显国庆阅兵的庆典特色，规模上要比庆祝新中国成立50周年、60周年阅兵和纪念抗战胜利70周年阅兵大一些。

据蔡志军介绍，本次阅兵部队由徒步方队、装备方队和空中梯队三部分组成。受阅武器装备全部为国产现役主战装备，不少装备将是首次亮相；空中梯队重点体现我军航空兵发展体系化水平，展示空中作战新质能力和强大实力。

“这次阅兵是庆祝新中国成立70周年活动的重要组成部分，不针对任何国家和地区，不针对任何特定事态。”蔡志军说。

联欢歌曲演唱由群众完成

据北京市委常委、宣传部部长杜飞进介绍，群众游行活动采用“讲故事”方式，每个方阵展现一个场景、讲述一段故事，小方阵连成大画卷，小场景反映大时代，在长安街上徐徐展开一幅流动的新中国发展、新时代奋进画卷。据介绍，群众游行活动中，游行群众涵盖各行各业、各族各界。

杜飞进表示，联欢活动充分体现了群众性，主题表演、中心联欢表演、群众联欢全部都由各界群众来承担，联欢活动上没有一名专业的歌唱演员，所有歌曲演唱全部都由

联欢群众来完成。

文艺晚会时代气息浓厚

据文化和旅游部副部长李群介绍，将在人民大会堂举办的名为《奋斗吧 中华儿女》的文艺晚会，汇聚了全国优秀的老中青艺术家，来自港澳和台湾地区的热爱祖国、维护“一国两制”和祖国和平统一的艺术家，也将与内地艺术家们同台献艺。同时，晚会还将运用最新的视听技术，相信会给观众带来全新的艺术体验。

大型展览唤起你我共鸣

据介绍，9月起，将在北京展览馆举办庆祝中华人民共和国成立70周年大型成就展。国家发展改革委党组成员、秘书长丛亮表示，本次成就展的主题是“开辟和发展中国特色社会主义道路，建设社会主义现代化国家”。为了扩大展览社会覆盖面，成就展还将同步举办网上展览，以便更多群众能够随时随地体验展览。

北京市委常委、常务副市长林克庆表示，国庆70周年，北京将举办丰富多彩的国庆游园活动、文艺演出、体育表演、各类展览展示等精彩活动。据新华社、人民日报客户端